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1. feladat (8 pont)

Ismerd fel, melyik laboratériumi eszkozre gondoltunk! Az eszk6z6k nevét ird le, a megadott
betiikbdl egy anyag neve jon ki. (Az ,,sz”, »Ny”, ,,gy” hangok egy betiinek szamitanak!)

Meghatirozas A kivalasztott Az eszkoz neve |
betii
Hosszikas tivegedény, az egyik vége gbmbolylien zart, a A 520 elso
kémikusok egyik legfontosabb eszkoze. betiije.
Hengeres tivegedény, az alja lapos, csak vaslapon vagy A sz6 masodik
halén melegithetd. betiije.
Fémbol késziilt dllvany, vaslapot tesziink r4, ala pedig a A sz0 hetedik
gaz- vagy borszeszégét. betiije.
Uvegedény, amelynek als6 része az oldalan gombaoly, A sz6 masodik
egyenes nyaka €s talpa van. Nyilt langon nem melegithetd. | bettije.
Koér alaku, domboritott tivegedény, pormintak térolédsara, A sz6 harmadik
vizmintak bepérlésdra hasznaljuk. betlije.
Hosszt fapélcika, a kéznapi életben hurkapdlcaként A sz6 harmadik
ismerjiik. betiije. ]

AZAYAE TEVES, v snpomns swomiss s o4 65508055 e em s 40 5SS B ke

Osszetétel szerint az anyagok melyik csoportjéba tartozik?

2. feladat (12 pont)

Az alabbi feladatban harom tagt csoportokbél kell kivélasztanod azt, amelyik valamely kémidval
kapcsolatos szempontbél nem illik a csoportba (kakukktojas)! Két kiilénbszé szempontot is keress!

pl. kutya, macska, galamb
A kakukktojés: galamb
mert a galamb madar, mig a masik ketté emlés

a) konyhaso, mészké, rézgalic

A KaKUKKEOTAS: ..o
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b) fagyss, parolgas, égés
ST ———————————

3. feladat (12 pont)
Kisérletelemzés
Egy kémcsobe fehér, szilard anyagot tesziink, és lassan elkezdjitk melegiteni. Az anyag viszonylag
hamar megolvad, a kémcsé oldalan vizcseppek jelennek meg, a kémesd szajan flist képzodik.

a) Mi lehet a szilard anyag? Valaszd ki az egyetlen helyes megoldast! Bekarikazassal jelsld!
A) konyhaso

B) mészképor

C) cukor

D) hipermangan

b) Milyen atalakulasok torténtek a kémcsében a kisérlet soran? Valaszd ki a két helyes valaszt!
Bekarikazassal jelold!

A) fizikai valtozas

B) exoterm valtozas

C) egyesiilés

D) bomléas

¢) A kémcesobol tavozo gazt milyen modszerrel tudnank azonositani? Valaszd ki a két helyes
megoldast! Bekarikazassal jelold!

A) €g6 gyljtopalcaval, mert elalszik

B) meszes vizzel, mert megzavarosodik

C) parazslé gytjtopélcaval, mert langra lobban

D) égé gytjtépalcaval, mert pukkané hangot ad

d) Mit neveziink fiistnek?

.....................................................................................................
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e) Milyen anyag marad a kémcsében?

f) Rajzolj energiadiagramot a kémcsdben lezajlo valtozasra! Jelsld a tengelyen, mit abrdzolsz!

4. feladat (8 pont)

A laboratériumban egy tiveg szennyezett tims6t (Gsszetétele a feladat szempontjabal lényegtelen)
talaltam. Elhatdroztam, hogy atkristalyositassal tisztitom meg. llyen moédon a tiszta vegyiiletet
elvalasztom a szennyezéanyagtol. Az eljaras lépéseit 5sszekeverve irjuk le. Feladatod: rakd hibatlan
sorrendbe! frd a cellékba a megfeleld betiijeleket!

a) A s6bol melegen telitett oldatot készitek.

b) Kiveszek az edénybdl adott mennyiségli szennyezett timsot.

c) A meleg szlirletet lehiitom.

d) A kivalt kristalyokat leszlirom és megszaritom.

€) Meérdhengerrel kimérek adott térfogatu vizet.

f) A melegen telitett oldatot leszi{irém, a szfirlet a tslcsérbél féz6poharba csepeg.

> = 2 |~> ]e.l

Tedd ki a megfeleld relacios jelet az §sszehasonlitott mennyiségek kozé!

A szilard anyag tomege az A szilérd anyag tomege az atkristalyositas T

atkristalyosités el6tt. utan.

A hideg timsooldat témegszazalékos A meleg timsooldat témegszazalékos

sétartalma. sotartalma,

A meleg, szennyezést is tartalmazd A sziirlet tdmege.

oldat tomege a lesziirés elbtt.

A szennyezdanyag tomege a szlrés A szennyezdanyag tomege a szlirés utan.

elott.

A felhasznalt viz tdmege. Az eljaras végén a hideg telitett oldatban
1év0 viz tomege. ]

5. feladat (10 pont)
A kélisalétromot (kdlium-nitrat, KNO;) mar a Kr. e. 3. szazadban is hasznaltak az 6kori Kinaban, a
Nagy Fal épitésének idejébél tesznek emlitést rola. Az eurépai kultirdban is nagy szerepet jatszott,
eredeti folhaszndldsa mellett ma miitrdgyaként, az élelmiszeriparban tartésitdszerként (E252) is
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ismert. Ez a fehér, szilard anyag vizben endoterm médon oldédik, oldhatésaga a hémérséklet
emelésével igen nagymértékben né. Ezt szemlélteti az aldbbi tablazat:

T/°C 100 g vizben oldédé KNO; témege / g
0 12,0
20 24,2
60 52,2
90 67.3

a) Mit tapasztalunk, ha egy harmad kémcsényi vizben salétromot oldunk, és megérintjiik a

kémesovet?

b) Hany g KNO;3-bol és hany g vizbél induljunk ki, ha 150 g 20 °C-on telitett oldatot akarunk

késziteni?

¢) Hany g KNO;s-ot tudunk még feloldani ebben az oldatban, ha 60 °C-ra melegitjiik?

6. feladat (10 pont)
Egy szennyezett konyhaso a natrium-kloridon kiviil vizben nem oldédé szennyezddést tartalmaz.

Ebbél a keverékbol 20,0 grammot feloldunk 55 cm?® vizben, ekkor 23,6 tomegszazalékos sooldat
keletkezik.

A feladathoz hasznalhat6 adatok:

A viz stiriisége 1 g/em’.

A konyhasé oldhatosaga 20 °C-on 36,0 g s6 / 100 g viz.

a) Hany tomegszézalék szennyezédést tartalmazott a szennyezett konyhasé?

b) Hany gramm vizet kell elpérologtatni a kapott oldatbél, hogy 20°C-on éppen telitett oldatot
kapjunk?



